Қыналы НОББМ –нің Мүдделі мемлекеттік органдармен
 2023-2026 жылдарға арналған «Біртұтас тәрбие бағдарламасын» 
іске асыру жөніндегі бірлескен жоспарының орындалуы туралы ақпарат

    Қыналы НОББМ-де оқу жылының басында Қазақстан Республикасы Оқу-ағарту министрлігінің 2023 жылғы 19 қыркүйектегі №294 бұйрығының 2-қосымшасына сәйкес мүдделі мемлекеттік органдармен  «Біртұтас тәрбие бағдарламасын»іске асыру жөніндегі бірлескен жоспар жасалды. Жоспарда Қыналы НОББМ орналасқан жергілікті жердің  мүмкіндігіне қарай шағындалып құрылды. Дегенмен де, жоспарды орындау мақсатында жергілікті жердегі мекеме өкілдерімен, мемлекеттік органдармен байланыста іс-шаралар өткізіліп отырды.Оқу жылының басында «Өрлеу» біліктілікті арттыру ұлттық орталығы» Акционерлік қоғамы, Ы.Алтынсарин атындағы Ұлттық білім академиясы, Адамның үйлесімді дамуы ұлттық институты «Біртұтас тәрбие бағдарламасын» жүзеге асыруда педагогтарға әдістемелік қолдау орталығы ұсынған курсқа Қыналы НОББМ –нен мектептің педагог –психологы А,Косжанова және әлеуметтік педагог Н.Жұмабаев оқып сертификатқа ие болды.
ҚР СЖҚІА тапсырмасына сәйкес тұрақты түрде мектеп педагогтері мен оқушыларының сыбайлас жемқорлыққа қарсы мәдениетін қалыптастыру мақсатында сынып сағаттары, жиындар өтілді.Сонымен қатар, «Адал ұрпақ» клубтарының отырыстары уақытылы өтіліп тұрды.
https://www.instagram.com/p/C0JdHcRo29g/?igsh=MTc4MmM1YmI2Ng==
https://www.instagram.com/p/CxVLj-moHSq/?igsh=MTc4MmM1YmI2Ng==
https://www.instagram.com/p/CxVVr07oxDD/?igsh=MTc4MmM1YmI2Ng==
https://www.instagram.com/p/CxVLIzGI4JG/?igsh=MTc4MmM1YmI2Ng==
https://www.instagram.com/p/C366Jv4IcCr/?igsh=MTc4MmM1YmI2Ng==
  Мектеп ғимаратында Төтенше жағдайлардың алдын алу мақсатында  ТЖМ арнайы нұсқаулығы негізінде эвакуациялық оқу-жаттығу жиындары өткізілді. 
https://www.instagram.com/reel/CxxgIBSI79G/?igsh=MTc4MmM1YmI2Ng==
https://www.instagram.com/reel/C4qOzuZoLOQ/?igsh=MTc4MmM1YmI2Ng==
 «Кәсіби бағдарлау» және жылу беру кезеңіндегі өрт қауіпсіздігінің алдын алу мақсатында «Құтқарушы кәсібі- ержүрек күшті адамдардың кәсібі» тақырыбында 8-9 сынып оқушыларымен Қарабұтақ ауылдық ӨСБ мекемесіне саяхат ұйымдастырылды. Саяхатқа 10 бала қатысты. Білім алушыларға саяхатты мекеме өрт- сөндіруші-құтқарушысы азаматтық қорғау күші сержанты А.Қуанышев жүргізді. Саяхат соңында оқушыларға өрт  қауіпсіздігіне байланысты жадынамалар таратты.
https://www.instagram.com/p/CygNNYxI2b5/?igsh=MTc4MmM1YmI2Ng==
Күзгі каникул кезеңінде «Денсаулықтың 6 шарты: таза ауа, дұрыс тамақтану, қозғалыс, тыныш ұйқы,көтеріңкі көңіл-күй, күйзеліске түспеу» тақырыптарында мектеп оқушылары және ата-аналарының қатысуымен челлендж ұйымдастырылды.
https://www.instagram.com/reel/CzN_IvDAD4M/?igsh=MTc4MmM1YmI2Ng==https://www.instagram.com/reel/CzLtwrGo4L6/?igsh=MTc4MmM1YmI2Ng==
Білім беру ұйымында сонымен қатар, «Жеткіншектің жеті жарғысы» жобасы аясында мектеп педагогтері аясында «Толық адам» ілімін талдау өткізілді. Мектеп педагогтеріне «Толық адам» ілімін насихаттау мақсатында бейнебаяндар көрсетілді.
https://www.instagram.com/p/CzedwfLoBUz/?igsh=MTc4MmM1YmI2Ng==
«Оқуға құштар мектеп» жобасы аясында мектеп кітапханашысы К.Шалабаева «Оқырман отбасы» байқауын өткізді. Байқауға мектеп оқушылары өз отбасыларымен қатысып, оқыған кітаптары бойынша түрлі тапсырмалар орындады. Қатысушы отбасылар мадақтамалармен марапатталды.
https://www.instagram.com/reel/Cy0JbihgnE-/?igsh=MTc4MmM1YmI2Ng==
16 желтоқсан Тәуелсіздік күніне орай патриоттық тәрбие сабақтары өткізіліп, әлеуметтік желілерге патриоттық тақырыпта бейнероликтер жарияланды.
https://www.instagram.com/reel/C00qperofYJ/?igsh=MTc4MmM1YmI2Ng==
https://www.instagram.com/reel/C04Px-GIjKp/?igsh=MTc4MmM1YmI2Ng==
Қысқы, көктемгі  демалыс кезеңіндегі бала қауіпсіздіктерін қамтамасыз ету мақсатында арнайы ТЖМ-нің бейнероликтері мектептің әлеуметтік парақшасында жарияланды. Бала қауіпсіздіктері бойынша сынып сағаттары өткізіліп, ата-аналар жиналыстары ұйымдастырылды.
https://www.instagram.com/p/CzoC4GfIgzx/?igsh=MTc4MmM1YmI2Ng==
https://www.instagram.com/reel/CzlryKiISMx/?igsh=MTc4MmM1YmI2Ng==
https://www.instagram.com/reel/C1PkcGqI5xw/?igsh=MTc4MmM1YmI2Ng==
https://www.instagram.com/reel/C1Rr2Rmo2j0/?igsh=MTc4MmM1YmI2Ng==
https://www.instagram.com/reel/C1rWZHgo-dE/?igsh=MTc4MmM1YmI2Ng==
https://www.instagram.com/reel/C16Z8zlA5W8/?igsh=MTc4MmM1YmI2Ng==
  Қаңтар айында «Ұрпақ болашағы- ұстаздан» тақырыбында мектеп педагогтерімен кездесу сабағы өтті. Кездесуде ұстаздардан ұстаздық қызмет туралы сұхбат алынып, сабақ жоспарлау, құндылықтарды жүзеге асыру мәселелері бойынша бағыт-бағдар берілді.
https://www.instagram.com/reel/C2fTXZIIdSM/?igsh=MTc4MmM1YmI2Ng==
  Және жол-көлік оқиғаларының алдын алу мақсатында «Жол ережесін сақтаймыз» тақырыбында Әйтеке би аудандық ПБ ЖПҚб УПИ полиция капитаны Д.Танжаровпен кездесу ұйымдастырылып, жол- көлік оқиғаларының алдын алу жолдары, сақтық ережелері түсіндірілді.
https://www.instagram.com/reel/C2fTXZIIdSM/?igsh=MTc4MmM1YmI2Ng==
«Кәсіби бағдарлау», «Болашақта сұранысқа ие мамандықтар» тақырыбында мектептің әлеуметтік парақшасында жоғары сынып оқушыларын мамандықтар мен білім беру бағдарламаларымен таныстыруға бағытталған бейнеролик жарияланды. Бейнеролик ҚР ТЖМ М.Ғабдуллин атындағы Азаматтық қорғау академиясында даярланатын мамандықтар мен грантқа түсу мүмкіндіктері туралы ақпарат берілген.
https://www.instagram.com/p/C0nx6j4IEvk/?igsh=MTc4MmM1YmI2Ng==
 2024 жылдың сәуір айында салауатты өмір салтын қалыптастыру мақсатында «Дұрыс және тиімді тамақтану- денсаулық негізі» тақырыбында Аралтоғай ауылдық амбулаториясының жалпы тәжірибелі мейірбикесі Д.Бактыбаевамен кездесу ұйымдастырылды. Кездесуде мектеп оқушыларына денсаулық күту жолдары, зиянды заттардан, зиянды тамақтардан аулақ болу туралы кеңестер айтылды. Оқушылар тарапынан қойылған сұрақтарға жауап берді.
https://www.instagram.com/p/C5n1dpeIXJ6/?igsh=MTc4MmM1YmI2Ng==
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